

## КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

## Дорогие друзья и коллеги!

Перед вами 94-й номер научного рецензируемого журнала «Вестник психотерапии», второй номер за 2025 год. В текущем номере публикуются результаты новых научных исследований, затрагивающих актуальные вопросы современной психотерапевтической теории и практики.

Наш журнал предоставляет широкое поле для профессионального научного творчества и позволяет психотерапевтам и представителям родственных научных специальностей, а также участникам полипрофессиональных бригад, осуществляющих психотерапевтическую помощь, публиковать результаты проведенных исследований по проблемам психотерапии и следующим научным специальностям ВАК: «Психиатрия и наркология», «Медицинская психология» (медицинские и психологические науки), «Психофизиология», «Юридическая психология и психология безопасности личности».

Во всех основных рубриках настоящего номера «Вестника психотерапии» вы найдете интересные научные материалы.

В рубрике «Психотерапия» представлена статья Бортниковой Е.Г., Вагайцевой М.В., Губаревой И.Д. по психокоррекции фантомно-болевого синдрома после травматической ампутации у пациентов-военнослужащих (участников СВО). В наше время, вероятно, каждый психотерапевт должен учитывать психосоциальные механизмы этого болевого феномена и быть готовым к психотерапевтической работе с такими пациентами.

В рубрике «Психиатрия и наркология» помещена статья группы наших известных авторов под руководством профессора Владимира Ивановича Евдокимова. Они публикуют итоги сравнительного анализа показателей невротических, связанных со стрессом и соматоформных расстройств у военнослужащих, проходящих военную службу по призыву в Военно-морском флоте и Сухопутных войсках Минобороны России. Этот материал имеет чрезвычайно важное значение для планирования психотерапевтической помощи военнослужащим, демобилизованным после прохождения военной службы по призыву, и участникам СВО.

Статьи в рубрике «Медицинская психология» посвящены изучению психологических особенностей пациентов, страдающих различными «соматическими расстройствами». Еремян З.А., Оганян М.Р., Щелкова О.Ю. изучали показатель качества жизни у больных бронхиальной астмой. Ветрова Т.В., Леонтьев О.В., Лукьянова Е.Г., Дорогавцева О.А., Ионцев В.И. раскрыли психологические особенности пациентов, страдающих метаболическим синдромом. Демидов П.М., Яковлева М.В., Софонова М.Г., Демченко Е.А. рассмотрели показатели памяти у пациентов с COVID-19. Демченко Т.В., Исаева Е.Р., Демченко Е.А., Великанов А.А. исследовали геротрансцендентность и приверженность лечению у пожилых пациентов с первичным и повторным инфарктом миокарда в реабилитационном периоде.

Рубрику «Психофизиология» в текущем номере представляет статья Коротковой И.С., Исуриной Г.Л., Грандилевской И.В., Горбунова И.А., Клейман Е.О., в которой рассмотрены психофизиологические аспекты адаптации и стресс-реакции студентов-медиков в процессе работы на симуляторах.

В рубрике «Юридическая психология и психология безопасности личности» представлена статья Суворовой-Григорович А.А. «Патопсихологические характеристики адаптивности студентов Луганского государственного педагогического университета в условиях затяжного стресса». Редакция журнала чрезвычайно заинтересована в научном анализе лично-психологических последствий проживания непосредственно вблизи зоны боевого соприкосновения.

В «Дискуссионном клубе» номера можно познакомиться с авторскими взглядами на важные вопросы медицинской психологии. Коллеги Светличная Т.Г. и Смирнова Е.А. предлагают социологический анализ отношения городского социума к психическим расстройствам и врачам-психиатрам. Сидняев В.А., Федоренко П.А. и Кузнецова М.А. определяют значение патопсихологических методов для профессиональной подготовки клинических психологов. Власов Н.А. анализирует социокультурные контексты формирования российской дореволюционной медицинской (клинической) психологии.

Вот таким получился очередной 94-й номер «Вестника психотерапии». Приглашаем к сотрудничеству ученых и практиков психотерапии и других специальностей области охраны психического здоровья.

Присоединяйтесь, господа!



Равиль Назыров,  
главный редактор, ректор Института психотерапии и медицинской психологии  
им. Б.Д. Карвасарского, президент Ассоциации развития клинической психотерапии,  
руководитель Школы клинической психотерапии, доктор медицинских наук